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Upprusta Långsjöns Naturreservat 
 

Motion till kommunfullmäktige 

Området kring Långsjön är idag en populär rekreationsplats för Nackaborna. Området ligger centralt i 

Nacka och är  lätt  tillgängligt men även är skyddat  från  trafiken. Då närområdet  inom snar  framtid 

kommer exploateras och se ökad inflyttning, så ställs krav på allmänna ytor för medborgarna att kunna 

använda i rekreationssyfte. 

Runt sjön finns idag en gång och motionsslinga och det finns badplatser runt sjön. I närhet finns även 

Duvnäs tennishall samt en 5‐manna grusplan.  

Vår bedömning är att det finns ett stort intresse och behov för ytterligare satsningar av rekreations 

möjligheter i området. I och med den nya detaljplanen av Järlahöjden med mer stadsliknandemiljö 

kommer ett elljusspår att försvinna i centrala Nacka. Vi tror därför en investering i belysning av 

motionsslingan runt sjön skulle vara ett uppskattat inslag i medborgarnas fritidsutbud. Ny teknik gör 

det möjligt att få belysning med ljusspridningen centrerad mot tilltänkt område vilket gör att 

grannarna påverkas i mindre skala. Vi skulle vidare även se att ett utegym byggdes i anslutning till 

motionsslingan då dessa är uppskattade bland medborgarna och kan skapa synergier för området.  

Under vinterhalvåret används sjön när det tillåts för spontan skridskoåkning. Vi skulle gärna vilja att 

när det är möjligt att kommunen plogar en bana på sjön. Längdskidåkning ökar även i popularitet 

och idag saknas det spår i centrala Nacka, motionsstigen runt Långsjö skulle vara ett alternativ till 

nytt längdspår speciellt om belysning anläggs.  

Vid Långsjön finns idag även en igenväxt skidbacke. Backen borde vara relativt lätt att underhålla då 

den historiskt använts som skidbacke och stenar och större träd redan är borttagna. Det saknas 

också en backe i närområdet som lämpar sig för skidor och pulkaåkning. Risken om den inte fortsatt 

underhålls är att den växer igen och då kommer det att krävas mer resurser att öppna upp igen. 

Med dessa satsningar skulle många aktiviteter samlas på samma plats vilket skulle hålla kostnaderna 

nere. Det skulle också skapa en skyddad miljö som lämpar sig för aktiviteter riktade mot barn och 

ungdomar. 

Socialdemokraterna föreslår att kommunen utreder:  

 kostnad och möjligheterna till att anlägga belysning på motionsslingan runt sjön. 

 möjligheterna och kostnaderna att etablera ett utegym i närområdet. 

 möjligheterna att anlägga plogad skridskobana på sjön och skidspår runt sjön.  

 kostnad och möjligheter att underhålla och regelbundet röja backen från sly. 

 

Nacka den 19 mars 2015 

Martin Hellströmer (S) Zakia Mirza (S) Majvie Swärd (S) 
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